

方便市民出行使用现金支付

银行为的哥提供“零钱包”兑换服务

本报讯(记者 孙向阳)打车到站后付钱,拿出一张百元大钞,“的哥”找不开,然后兜兜转转去找零,耗时烦人,这是不用手机支付的市民碰到的尴尬事。为方便市民出行使用现金支付,我市开展出租车行业“零钱包”兑换,便捷现金找零。这是记者16日从人民银行大同市分行获悉的。

人民币是我国的法定货币,现金是最基础的支付方式,发挥着非常重要的兜底作用,随着智能技术在支付领域的迅速普及,现金的使用率逐渐降低,有的行业领域甚至出现了只能通过移动支付结算的问题,这给老年群体和外籍来同人员带来很大不便。为此,人民银行大同市分行组织我市银行业金融机构面向重点领域推

出标准化、多样化的人民币“零钱包”服务。作为城市交通的重要组成部分,出租车行业与社会民生息息相关,现金支付的便捷和畅通直接影响到市民的出行体验,“的哥”需要兑换“零钱包”,可打开“云闪付App”,选择零钞预约,“零钱包”有300元、200元、100元几种,包里面有20元、10元、5元、1元等不同面额的货币。

人民银行大同市分行人士表示,人民币“零钱包”为“的哥”运营过程中给市民找零提供便利的同时,也引导出租车行业不断规范人民币现金收付行为,在交通运输领域进一步巩固“拒收人民币现金违法”的共识,依法尊重所有乘客现金使用需求,为市民和国内外游客提供无障碍的现金使用环境。

及时反馈北京游客建议

“12345”接诉即办获赞

本报讯(记者 双红)时隔23年,北京网友“京城老胡不胡说”在今年清明假期再次来同旅游。这次旅行刷新了他2001年第一次自驾来同旅游的体验,不禁感叹如今的大同就是“大不同”。为表达对这座城市更好发展的期许,10日下午,他致电市12345政务服务便民热线提出,节假日期间,景点和公交车延时开放(运营)的建议。次日上午,他就得到相关单位的回复。为此,他通过抖音、今日头条等平台为“12345”及时反馈建议点赞。

据了解,2001年国庆假期,网友“京城老胡不胡说”自驾来过大同,当时的大同给他的印象就是一个“煤窝子”,他只

游览了云冈石窟。今年清明假期,他与家人、朋友一行6人第二次自驾来同旅游,如今“大不同”的大同给了他许多美好的旅游体验。他不但“恶补”了大同的历史,同时还连发多期旅游体验视频,为网友介绍大同的历史、美食等。

“大同能在今年清明假期冲上第二大网红旅游城市非常不容易,希望未来大同能把旅游越做越好,这是我致电‘12345’提建议的初衷。”“京城老胡不胡说”说,来同后,他们出行基本是打车,感觉打车比自己开车还方便,而且价格也不贵。同时,大同的美食又好吃又实惠,他已经推荐北京的朋友来品尝。这次来同旅游也有美中不足的地方,他建议景

区在节假日期间延长开放时间,满足游客的游览需求;公交车也延长运营时间,让游客出行更方便。

昨日上午,记者从市12345政务服务便民热线了解到,10日下午,工作人员接到这位北京游客的建议后,及时向景点、公交两家单位进行了反馈。根据工单回复,游客对两家单位的答复表示满意。两家单位表示,在节假日期间,对游客延时开放(运营)的建议将积极研判,实施,给游客更好的旅游体验。

据介绍,去年9月,大同市12345政务服务便民热线工作被全国政务服务便民热线大会评估为全国普通地级市排名第11位,山西省排名第1位。

“五一”临近

警惕机票“退改签”骗局

本报讯(记者 孙露)近来,各地机票“退改签”诈骗多发,大同云冈国际机场提醒旅客,“五一”假期临近,切勿轻信冒充机场客服人员以帮助办理机票“退改签”手续为由骗取钱财的行为。

4月12日上午,云冈国际机场安全质量部接到旅客电话说,一位自称航空公司工作人员告知其明日飞往重庆的航班因机械故障取消,要为其办理“退改签”事宜。机场工作人员立即与相关部门核实,发现并无该航班取消的通知。随后,机场方面及时与旅客联系并告知疑似为诈骗电话,避免了财产损失。

据云冈国际机场相关负责人介绍,近来,各地机票“退改签”诈骗多发,诈骗分子多以“验证”账户信息、购票记录等幌子诱导受害人点击短信不明链接、提供验证码或接受“屏幕共享”等,将受害人一步步带入预设的陷阱。云冈国际机场提醒,要通过官方途径、正规平台订购机票;当收到类似航班取消、航班变动、机票改签等内容的短信、电话时,应通过航空公司客服电话、官方网站等多渠道核实,不要轻信陌生号码,也不要点开短信链接,更不要随意填写个人信息;正规平台办理退票不需要在退票前支付其他费用,退款一般通过原支付渠道返还。

法院调解达成和解协议

千万元标的案件圆满解决

本报讯(记者 杨昱郁)“太感谢法院了,帮我们拿回了全部工程款。”近日,申请人北京某集团有限公司为市中级人民法院执行局送来一面锦旗。

据介绍,申请执行人北京某集团有限公司与被执行人某单位建设工程合同纠纷一案,北京仲裁委员会作出裁决,裁决被申请人某单位向申请人北京某集团有限公司支付欠付工程款及利息等各项费用共计1155万余元。因被申请人未按生效法律文书指定期限履行法律义务,申请人向市中级人民法院申请强制执行。

该案立案执行后,市中级人民法院执行局干警调查发现,被执行人系非自主经营单位,无履行能力,且单位原工作人员发生调动,新来的工作人员不了解具体情况,无法直接给予确切答复。后经执行法官多次督促,该单位始终未予答复,案件陷入僵局。

在法院的牵头主持和相关单位的积极配合下,经过多次沟通与磋商,最终双方当事人达成执行和解协议。今年3月,被执行人按照和解协议如期履行完毕现金给付义务,案件得以圆满解决。

买农资如何避免上当受骗?

监管部门为农民支招

市场监管局相关负责人表示,购买农资时,一定要到有固定场所、证照齐全的正规农资经营单位购买,要注意查看农资经营户店内有无《营业执照》和本行业的各种经营许可证。不要图方便购买无证照、流动经营者的农资,拒绝“免费吃饭送礼、低价售卖”的肥料推销模式。小心所谓“高科技产品”以及借“专家”名义授课实则兜售肥料的套路。注意识别团伙作案设局演“双簧”,警惕农资“忽悠团”销售假冒伪劣农资。

该负责人表示,在选购化肥时要“三看”,国家对肥料外包装的材料、规格和封口强度有明确规定,凡是包装袋材质差、

易破损的,可能有产品质量问题。此外,国家对肥料标识作了强制规定,必须用规范汉字标明产品名称、等级、养分名称、含量、执行标准、净重、生产厂名称和地址、电话等。从实物来看,粒度上,氮肥和钾肥多为结晶体;磷肥多为颗粒状;复合肥外观为圆颗粒状,不易吸湿和结块。

市场监管局相关负责人表示,目前,该局共对50家农资经销企业进行监督抽查80批次,其中农用地膜10批次、化肥70批次,抽检全部合格。工作人员提醒,广大农民在购买或使用过程中如遇到农资产品质量问题或出现消费纠纷时,要及时拨打12345、12315进行投诉举报,维护自身合法权益。

龙帮办

0352-6034132

本报讯(记者 刘剑)春耕在即,如何选择放心的化肥、农药等农资成了农民目前最关心的事。记者从市市场监督管理局了解到,为保护广大农民消费者合法权益,该局提醒广大农民消费者在购买种子、农药、化肥等农资商品时须谨慎,避免上当受骗。

市公安局交警支队恒安大队

整治马路市场 消除安全隐患

本报讯(记者 刘剑)天气转热,占道摆摊的商贩越来越多,使本来就不宽的马路变的拥堵不堪,给居民出行带来不便的同时,增加了交通安全隐患。为保障群众出行通畅安全,日前,市公安局交警支队恒安大队加大对马路市场道路隐患排查整治力度。

记者在恒安新区泰荣里小区外围道路看到,马路市场周围人流量、车流量大,机动车道上挤满了销售水果、蔬菜、生活用品的摊贩,不少摊贩将机动车、非机动车停放在道路两边,有的直接停在了道路中间,导致道路拥堵,周围群众出行十分不便。为有效从源头上消除安全隐患,该大队在早7时到9时加大该路段的疏导与



民警现场劝离占道商贩 刘剑 摄

整治,重点对肆意占道经营的商贩进行全面清理,采取以正面引导教育为主,以外

罚或拖离为辅的管理方式,及时纠正摊贩乱停乱放、占道经营等违法行为。